
 Анимация опытов Столетова

 
Задание 2

1. Определить, как зависит задерживающее  напряжения Uз  от  длины волны,  падающей на катод? 

Для этого:
1) Выберите металл цезий (напряжение  равно 0).
2) Поставьте самую большую  интенсивность падающего света.
3) Найдите длину волны, с которой начинается фотоэффект.  
4) Подключите напряжение на катоды (кнопкой «изменить полярность», подбе-
рите, чтобы на правый катод подавался плюс, а на левый минус).
5) Увеличивая напряжение ползунком, наблюдайте за электронами. Увеличьте напряжение, чтобы электроны возвращались на правый катод. Потом медленно уменьшайте напряжение, пока электроны не достигнут левого катода (будут разворачиваться у самого катода).  Определите, при каком значении напряжения электроны возвращаются назад в металл (такое напряжение называется  задерживающим)

	
металл 	

	Длина волны света, падающего на катод
(цвет)
	Запирающее
напряжение
Uз, В

	Энергия фотонов, падающих на катод, эВ


	цезий
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


 






 


2.   Зависит  ли  задерживающее  напряжения Uз  от  интенсивности излучения,  падающего  на катод? 

 












Практическая работа

Тема: явление фотоэффекта.

Работа выполняется по анимации опытов А.Г. Столетова 

Анимация опытов Столетова.  Выполните  в анимации следующие настройки: 

металл-цезий,
длину волны падающего света-610 нм (желтый цвет),
напряжение – 0В (ползунок в нижней части анимации)


1. Медленно увеличивая интенсивность падающего света, сделать вывод зависимости количества выбитых электронов от интенсивности падающего света, а так же зависимость скорости электронов от интенсивности падающего света.

2. Поставьте ползунок интенсивности света посередине.  Меняя длину волны падающего света (нажимая поочередно  на цвета начиная с красного) наблюдайте за скоростью вылетевших электронов и сделайте вывод.

3. Выбирая произвольно металлы определите с какого цвета начинается фотоэффект   (нажимая поочередно  на цвета начиная с красного) и заполните таблицу (для шести металлов) 
	металл	

	Цвет и длина волны с которой начинается фотоэффект
	Красная граница
	Работа выхода электронов из металла
	Энергия фотонов в опыте с которой начинается фотоэффект


	цезий
	640 нм оранжевый
	656 нм
	 1,89
	1,94 

	калий
	550 нм зеленый
	577 нм
	2,15
	2,26

	барий
	520 нм голубой
	542 
	2,29
	2,39

	цинк
	310 уф
	331
	3,74
	4

	титан
	310
	316
	3,92
	4



4. Подключите напряжение на катоды (кнопкой «изменить полярность», подберите ,чтобы на правый катод подавался минус, а на левый плюс). Увеличивая напряжение ползунком, наблюдайте за электронами. По наблюдениям сделать вывод.

5. Подключите напряжение на катоды (кнопкой «изменить полярность», подберите ,чтобы на правый катод подавался плюс, а на левый минус). Увеличивая напряжение ползунком, наблюдайте за электронами. По наблюдениям сделать вывод.

6. А) Выберите металл порядковый номер которого соответствует вашему варианту (напряжение пока равно 0).

Б)Найдите длину волны с которой начинается фотоэффект.(поставьте большую интенсивность падающего света). 
 В) Увеличьте напряжение чтобы электроны возвращались на правый катод . Потом медленно уменьшайте напряжение пока электроны практически не достигнут левого катода (будут разворачиваться у самого катода).  Определите при каком значении напряжения электроны возвращаются назад в металл.(такое напряжение называется запирающим)
 Г)   Повторите данный опыт для каждого последующего цвета и заполните таблицу.(работу электрического поля по возвращению электрона назад выразите в эВ. Кинетическую энергию определите из формулы Эйнштейна. 
 
	металл 	

	Цвет и длина волны падающего света
	Запирающее напряжение   Uз	

	Работа электрического поля по возращению электрона назад
Аполя=eUз
Е-заряд электрона.	

	Работа выхода электронов из металла	

	Энергия падающих фотонов	

	Кинетическая энергия электронов


	
	
	
	
	
	
	



	
металл 	

	Цвет и длина волны падающего света
	Запирающее напряжение   Uз	

	Энергия падающих фотонов	


	цезий
	640 нм оранжевый
	0,065
	1,94

	
	610 желтый
	0,19
	2,03

	
	580 зеленый
	0,39
	2,14

	
	520 голубой
	0,58
	2,39







Сравните работу электрического поля по возвращению электрона назад на металлическую пластину с кинетической энергией и сделайте вывод.





















Электризация тел. Закон сохранения электрического заряда. Закон Кулона.

1. Как называется процесс, приводящий к появлению на телах электрических зарядов?	 
2. Если тело электрически нейтрально, означает ли это, что оно не содержит электрических зарядов?
3.Верно ли утверждение, что в замкнутой системе алгебраическая сумма зарядов всех тел системы остается постоянной?
4.Если  в замкнутой системе число заряженных частиц уменьшилось, то означает ли это, что заряд всей системы тоже уменьшился?
5.Можно ли создать электрический заряд?
6. Создаем ли мы при электризации электрический заряд?
7.Может ли заряд существовать независимо от частицы?
8. Тело, суммарный положительный заряд частиц которого равен суммарному отрицательному заряду частиц, является...
9. Сила взаимодействия заряженных частиц с увеличением заряда любой из этих частиц...
10. При помещении зарядов в среду, сила взаимодействия между ними...
[image: C:\Users\User\Desktop\т\2014-03-16\Image.jpg]11. С увеличением расстояния между зарядами в 3 раза сила взаимодействия...
12. Величина, характеризующая электрические свойства среды, называется...
13.В каких единицах измеряется электрический заряд?
  14. Электрон движется между противоположно заряженными
   металлическими пластинами. Какая из стрелок указывает на
  правление вектора   силы, действующей на электрон?
   A. ⬇.   Б⬆.   В.→.   Г. ←.


15. Две материальные точки, массы которых m1 и m2 и заряды q1  и q2 соответственно, находятся в равновесии вследствие равенства гравитационной и электрических сил.
Знаки зарядов для этого должны быть следующими:
A. q1 - положительный, q2 - отрицательный    Б. q1, q2 - положительные заряды
В. q1 - отрицательный, q2 - положительный Г. q1, q2 - отрицательные заряды
Д. q1, q2 - одноименные заряды.
[image: C:\Users\User\AppData\Local\Temp\FineReader10\media\image1.png]16. Два одинаково заряженных шарика висят на нитях одинаковой длины l=47,9 см. Угол между нитями α = 90°, массы шариков m = 2 г. Найдите заряд шариков.
А. 1 мкКл.  Б. 2 мкКл.  В. 3 мкКл.  Г. 4 мкКл.   Д. 5 мкКл

      Энергия электромагнитного взаимодействия неподвижных зарядов 
 
  1. Какая из приведенных ниже физических величин является скалярной?
     А. Напряженность поля    Б. Сила  В. Скорость  Г. Ускорение  Д. Потенциал
  2. Потенциал, созданный заряженным шаром на расстоянии 4 ед. от него 100В.  При этом нуль отсчета потенциала  находится на бесконечности. Какой потенциал создает этот шар на расстоянии 24 ед. от себя?
     А. 20 В   Б. 50 В    В. 200В   Г. 400 В   Д. 500 В
3. Как изменится электроемкость плоского конденсатора при введении между его пластинами диэлектрика с относительной диэлектрической проницаемостью ε = 4?
     А. Уменьшится в 4 раза.   Б. Уменьшится в 2 раза.   В. Увеличится в 2 раза.   Г. Увеличится в 4 раза.  
     Д.  Не изменится
4.  Какую скорость приобретет неподвижный электрон, пройдя разность потенциалов 1В?
Отношение заряда электрона к его массе равно 1,76 • 1011  Кл/кг.
     А. 5,9 • 105 м/с   Б. 6,4 • 105 м/с  В. 6,9 • 105 м/с  Г. 7,4 • 105 м/с  Д. 7,9 • 105 м/с
5. Между пластинками плоского конденсатора площадью S = 2,25 см2 находился два слоя диэлектрика:
     слюдяная пластина (ε1 = 7) толщиной d1 = 1,4 мм и парафин (ε2 = 2) толщиной d2 = 0,4 мм. Какова
     электроемкость такого слоистого конденсатора?
     А.1 пФ.   Б. 2 пФ.    В.3 пФ.  Г. 4 пФ.   Д. 5 пФ.




Задачи по теме «Основы термодинамики. КПД теплового двигателя»

1. В паровой турбине вследствие сгорания дизельного топлива массой 450 г совершается работа, равная 5,04 МДж. Температура поступающего в турбину пара равна 520 К, температура холодильника равна 300 К. Во сколько раз КПД идеальной тепловой машины, работающей в тех же температурных режимах, что и турбина, выше фактического КПД турбины?
2. Температура нагревателя и холодильника идеальной тепловой машины соответственно равна 117 °С и  27 °С. Количество теплоты, получаемое от нагревателя за 1 с, равно 60 кДж. Найдите КПД машины, количество теплоты, отдаваемое холодильнику в 1 с, и мощность машины.
3. Вычислите КПД двигателя теплохода, мощность которого равна 1,5 МВт, если за 6 ч, которые он находился в рейсе, израсходовано 2,4 т нефти.
4. В идеальном тепловом двигателе абсолютная температура нагревателя в 3 раза выше, чем температура холодильника.  Нагреватель передал газу количество теплоты, равное 40 кДж. Определите работу, совершенную газом.
5. На сколько километров пути автомобилю, движущемуся со скоростью 54 км/ч, хватит бензина, взятого объемом 30 л? Мощность, развиваемая двигателем автомобиля, равна 35 кВт, КПД двигателя равен 35%.
6. В латунный калориметр массой 128 г, содержащий 240 г воды при температуре 8,4 °С, опущено металлическое тело массой 192 г, нагретое до 100 °С. Окончательная температура, установившаяся в калориметре, равна 215 °С. Определите удельную теплоемкость испытуемого тела.
7. Два одинаковых железных шара движутся навстречу друг другу со скоростью 20 м/с каждый.  На сколько повысится их температура после неупругого столкновения, если на их нагревание пойдет 80% энергии, выделившейся в результате удара?
 



Задачи по теме «Основы термодинамики. КПД теплового двигателя»
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2. Температура нагревателя и холодильника идеальной тепловой машины соответственно равна 117 °С и  27 °С. Количество теплоты, получаемое от нагревателя за 1 с, равно 60 кДж. Найдите КПД машины, количество теплоты, отдаваемое холодильнику в 1 с, и мощность машины.
3. Вычислите КПД двигателя теплохода, мощность которого равна 1,5 МВт, если за 6 ч, которые он находился в рейсе, израсходовано 2,4 т нефти.
4. В идеальном тепловом двигателе абсолютная температура нагревателя в 3 раза выше, чем температура холодильника.  Нагреватель передал газу количество теплоты, равное 40 кДж. Определите работу, совершенную газом.
5. На сколько километров пути автомобилю, движущемуся со скоростью 54 км/ч, хватит бензина, взятого объемом 30 л? Мощность, развиваемая двигателем автомобиля, равна 35 кВт, КПД двигателя равен 35%.
6. В латунный калориметр массой 128 г, содержащий 240 г воды при температуре 8,4 °С, опущено металлическое тело массой 192 г, нагретое до 100 °С. Окончательная температура, установившаяся в калориметре, равна 215 °С. Определите удельную теплоемкость испытуемого тела.
7. Два одинаковых железных шара движутся навстречу друг другу со скоростью 20 м/с каждый.  На сколько повысится их температура после неупругого столкновения, если на их нагревание пойдет 80% энергии, выделившейся в результате удара?
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10М


	
№
	Шкала

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	1
	-1
	0
	2
	1
	8
	2
	-2
	-3
	0
	6
	-8
	-10
	-3

	2
	16
	5
	17
	9
	16
	8
	7
	1
	7
	0
	15
	-13
	16

	3
	20
	8
	22
	9
	8
	9
	15
	-1
	4
	-9
	20
	-8
	19

	4
	5
	-2
	11
	9
	-5
	0
	2
	7
	-3
	-1
	1
	-3
	3

	5
	9
	13
	8
	-3
	15
	-2
	9
	-5
	9
	-8
	3
	0
	11

	6
	9
	8
	7
	7
	6
	12
	2
	2
	10
	8
	2
	-6
	1

	7
	7
	4
	14
	-17
	2
	-3
	4
	-1
	-1
	-1
	9
	-19
	10

	8
	22
	10
	5
	-1
	16
	4
	4
	-13
	6
	-9
	12
	5
	15

	9
	11
	0
	11
	3
	4
	6
	-7
	5
	8
	17
	13
	-2
	8

	10
	14
	19
	16
	1
	19
	17
	11
	-9
	7
	4
	16
	9
	21

	11
	8
	17
	13
	11
	3
	3
	3
	-1
	6
	7
	22
	-8
	12

	12
	14
	11
	-8
	-5
	19
	4
	10
	-7
	1
	-1
	2
	10
	-3

	13
	5
	9
	9
	12
	5
	6
	3
	-2
	1
	7
	5
	0
	5

	14
	18
	12
	7
	10
	17
	-2
	11
	1
	12
	6
	17
	-9
	14

	15
	-8
	1
	10
	-11
	7
	-7
	0
	-10
	-4
	-2
	2
	0
	14

	16
	15
	14
	-2
	3
	15
	-5
	-5
	-7
	2
	-10
	23
	7
	8

	17
	6
	14
	17
	11
	13
	9
	14
	3
	14
	10
	16
	5
	9

	18
	24
	-8
	-4
	12
	13
	18
	11
	0
	17
	2
	12
	1
	20

	19
	15
	5
	0
	14
	15
	1
	-1
	2
	11
	4
	5
	-12
	4

	20
	18
	9
	-1
	6
	14
	3
	-6
	-3
	10
	2
	6
	-6
	11

	21
	23
	2
	17
	8
	12
	-1
	6
	2
	11
	7
	10
	2
	13

	22
	11
	5
	-2
	-8
	14
	6
	3
	-6
	2
	-3
	12
	-4
	6











еперь оплачивать услуги компании «Ростелеком» стало проще, удобнее и быстрее – буквально в три клика. Нажав на кнопку «Ростелеком. Домашние услуги» абонент попадает в раздел, где представлены к оплате все услуги компании Ростелеком в регионе расположения каждого конкретного QIWI Терминала. Далее необходимо выбрать услугу (домашний телефон, домашний интернет, домашнее ТВ) и ввести необходимый идентификатор – номер телефона, договора или лицевого счета. Затем внести купюры в купюроприемник и подтвердить платеж (за осуществление платежа может взиматься дополнительная комиссия).
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